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H - qgrs der Beilagen zu den Stc(wgraphischen Pro!okollen 

A n fra g e 

der Abgeordneten Dr. Lanner 

und KOllegen 

an die Frau Bundesminister für Unterricht. Kunst und Sport 

betreffend Errichtung einer Erwachsenenbildungsakademie 

Anläßlich der Jahrestagung der Konferenz der Erwachsenenbil­

dung österreichs am 10.Mai 1989 gab Frau Bundesminister Dr~ 

Hawlicek ihre Absicht bekannt. eine Rrwachsenenbildungs­

akademie zu errichten. Gemäß des vom Bundesministerium für 

Unterricht. Kunst und Sport inzwischen erarbeiteten Vor­

schlages soll das derzeit bestehende Bundesinstitut für 

E~wachsenenbildung in Strobl zu einer im Rahmen des Schul­

organisations-Gesetzes verankerten Erwachsenenbildungs­

akademie umgewandelt werden und mit der Planung und Durch­

führung staatlich anerkannter Lehrgänge mit staatlich gÜlti­

gen Zertifikaten betraut werden. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an die Frau 

Bundesminister für Unterricht. Kunst und Sport folgende 

A n fra g e: 

1) Welche Beweggründe haben Sie veranlaßt. eine solche 

Umwandlung des Bundesinstitutes für Erwachsenenbildung 

anzustreben? 

2) Welcher Status im Rahmen der österreichischen 

Erwachsenenbildung kommt dieser Akademie zu und welche 

Struktur und welche Funktion soll sie erhalten? 
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3) Liegt von seiten de~ freien Erwachsenenbildungs-Verbände 

ein für die Errichtung einer Akademie begründeter Bedarf vor? 

4) Welche berufliche Berechtigung sollen die geplanten staat­

lichen Zeugnisse haben? 

5) Welche Zielvorstellungen hinsichtlich des Lehrplanes be­

stehen von seiten des Bundesministeriums für Unterricht und 

Kunst bzw. der Erwachsenenbildungs-Verbände und welche 

Zielgruppen innerhalb der Erwachsenenbildung sollen durch die 

geplanten Lehrgänge angesprochen werden? 

6) Wie hoch ist der Sach- und Personalaufwand im derzeitigen 

Budget des Bundesinstituts für Erwachsenenbildung in Strobl 

und in welchem Zusammenhang mit der Errichtung der Erwachs~~en­

bildungsakademie steht die im Bundesvoranschlag 1990 vorge­

sehene Erhöhung der für die Erwachsenenbildung bestimmten 

Förderungsmittel um S 5 Mio. (VA-Post 7663)? 

7) Welchen Stellenwert kommt den Trägern der freien Erwachsenen­

bildung bei der Errichtung und Führung der geplanten Erwachsenen­

bildungsakademie zu? 

8) Ist beabsichtigt, daß die geplante Erwachsenenbildungsakademie 

als "Anbieter" für Lehrveranstaltungen in anderen Bildungs­

einrichtungen (ähnlich wie beim Institut für Politische 

Bildung) auftritt? 
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